

“怒吼阿SIR”再破口罩诈骗案

这个嫌疑人假装买口罩还假扮女子“杀猪”

前一阵子,一则“上海警察怒斥男子”的短视频在网络上火了,抖音播放4亿余次,点赞1500多万。记者近日从闵行警方获悉,侦破该起口罩诈骗案之后,这位网民喜爱的“怒吼小哥”戴SIR3天后再破一起口罩诈骗案。

2月15日晚上10时,市民闵先生到闵行公安分局虹桥龙柏派出所

报案,声称自己在朋友圈购买了3200只口罩至今没有拿到货,怀疑被骗。接报后,负责案件承办的戴佳伟迅速对案件展开梳理和排摸。

特殊时期,购买口罩已经成为了各家“战略储备”的专项行动。药店购买尚需凭证,朋友圈的微商却囤货很多。着急的闵先生在微信朋

友圈发现一名“好友”正在兜售口罩,在线支付了1.1万元以购买3200只口罩。但说好了是“现货”,“催单”后竟被告知还要等一周,随后就被卖家拉黑。

“交易过程中,这个犯罪嫌疑人介绍了自己的‘上家’,还表明自己是中间商,就是想赚差价。但是我们

发现,所谓‘上家’和这个卖家是同一个人。”2月16日下午3时21分,戴佳伟和同事杨骋伟叩开犯罪嫌疑人张某的房门。经过调查取证,两位民警大跌眼镜。原来,这位犯罪嫌疑人除了涉嫌一人分饰两角在朋友圈“销售”口罩,还同时使用3个微信号进行其他行骗活动。其中一

个微信号朋友圈全部都是美丽女子的日常生活,聊天记录当中可以看到他假扮女性对多名男性发起了暧昧的感情攻势,并从中牟利。

目前,张某因涉嫌诈骗已被闵行公安采取强制措施,案件正在进一步审理中。 通讯员 闵恭轩 首席记者 潘高峰

网购口罩和额温枪到货竟是一团废纸

本报讯(记者 袁玮)李女士因企业复工需要购买一批口罩和额温枪,在微信上认识的一朋友称有便将钱打了过去,没想到收到的却是一团废纸。虹口警方日前将犯罪嫌疑人束某刑事拘留。

日前,市民李女士经朋友介绍,在微信上结识了一名销售口罩和额温枪的微商。因李女士所在的企业复工在即,急需采购一批口罩和额温枪,便联系了对方。对方宣称口罩和额温枪系境外厂商按需生产,因此需要李女士提前支付购买费用。由于是第一次向微商购买,李女士也十分谨慎,要求对方发送一些实

物视频。很快,卖家通过微信发给了李女士许多视频,包括现场拆分物资、填写快递单以及打包装箱等内容。见到这些视频,李女士便放下了戒心,将数万元一次性打给了对方。

然而几天过去了,订购的物品始终未见到货,李女士联系了卖家,卖家便将快递单号发给了她,并解释说因为入境检查和物流的原因才有所耽搁。李女士此时已有所担心,每天核查订单的进度,终于在数日后收到了快递。可让她没有想到的是,打开快递,里面根本没有口罩和额温枪,而是塞满了废纸,李女士随即选择了报警。

根据李女士提供的线索,警方很快找到这名卖家。经调查,卖家束某一直待业在家,并没有任何销售口罩或额温枪的渠道,用于取信李女士的视频也都是从网上下载的。束某正是凭借这些视频和照片,在朋友圈和大量微信群转发,布下其销售口罩、额温枪的骗局,先后骗得50余人转账共计56万余元,而诈骗所得也均用于还信用卡和自己的消费。据束某交代,在一些买家提出质疑后,她都会选择伪造运单号或发送空快递的方式拖延时间,直到东窗事发,她便将对对方拉黑。目前,束某已被刑事拘留。



孙绍波 画

买口罩被骗?她才是骗子

一女子谎称与朋友合伙经营口罩生意,在收取朋友用于进货的17.8万元后,将钱全部挥霍一空。为给朋友一个交代,女子竟向警方报警谎称自己在网上买口罩被骗。

2月13日,家住澳门路一小区的女子吴某,来到普陀公安分局局长寿路派出所报案,称她通过微信结识了一绰号叫“胖子哥”的微商,得知“胖子哥”在网上兜售口罩后,她和朋友叶先生商议决定,合伙从“胖子哥”这购买口罩然后倒卖赚差价。当吴某向“胖子哥”转账18.8万元后,却发现自己的微信已被对方拉黑。

警方立即开展调查。根据吴某提供的相关信息,民警发现近期其确有一笔18.8万元的银行转账记录,进入了一个名叫“王斌”的银行账户。通过走访调查,民警成功锁定了“胖子哥”的身份

信息,并带“胖子哥”高某至派出所询问调查。高某向警方反映,自己确实在朋友圈上发布过卖口罩的信息,吴某也曾向其询问过口罩的价格和型号,但双方仅限于咨询,根本没聊到要大批量采购。经进一步侦查,民警也验证了高某所述情况。

2月15日,警方传唤吴某至派出所再次配合调查,吴某终道出实情。原来,吴某假借合伙倒卖口罩之名,让叶先生向其转账17.8万元,之后将这笔钱全部转入“王斌”账号,挥霍一空。为向朋友证明这笔钱是被“胖子哥”所骗,吴某还用另一个微信号冒充“胖子哥”,微信被拉黑的戏码。当天,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留。目前,案件还在进一步审理中。

通讯员 宋严 本报记者 江跃中

上海警方缓解疫情期间“停车难” 全市增设临时道路停车场共37处

本报讯(特约通讯员 忻文轲 记者 潘高峰)新型冠状病毒肺炎疫情防控工作以来,针对居民小区附近的“停车难”问题,上海市公安局专门部署各级公安交警部门开展停车点位的排摸增设工作,要求全市老旧小区、车位紧张的办公楼宇周边的道路停车场必须做到“应设尽设”,切实回应市民群众需求,做好疫情防控期间“保民生”工作。目前,全市共新增设疫情防控期间第一批临时道路停车场37处,停车泊位1142个,市民可在新增设停车场设有“临时停车P牌”处按照指示进

行停车。

下一步,公安交警部门还将继续对小区周边道路设置临时停车场需求开展深入排摸,第二批临时道路停车场也将尽快增设到位。公安交警部门将根据具体交通流量、道路情况进一步细化明确临时停车点位设置标准,对符合设置条件的道路确保设置到位,同时协调相关物业管理服务公司组织专人进行秩序管理,指导车辆规范停放。在此基础上,市公安局将继续组织各级公安交警部门深入各居民小区开展实地调研,及时提出内部停车点位优化设置建议,并积极协

调市交通委加强路外停车设施供给,进一步加大停车泊位资源供给,积极回应市民群众需求。

据悉,近年来,上海公安交警部门始终将缓解市民“停车难”问题作为一项日常工作,并在市政府的大力支持下,于2017、2018年连续两年将“缓解老旧小区停车难”列入市政府实事项目,通过采取增辟夜间道路停车场、增设临时停车泊位等手段,着力缓解市民“停车难”问题。截至2019年底,本市共设有道路停车场3300余处,可提供约10万个停车泊位。

抗击疫情“银发盾牌”在行动

宅在家遇法律问题也有人“管”

战疫期间,社区一部分老人出现焦虑、烦恼等情绪,还有老人遇法律纠纷,不知怎么办。还好,静安区共和新路街道齐力公益服务社的“银发盾牌”项目组,积极利用线上服务,全力满足“宅在家”的居民基本法律咨询服务和心理健康疏导的需求,24小时免费在线服务成热点。

特殊时期全天守候

“法律咨询还有吗?”“心理疏导有人吗?”“宅在家心烦,可倾诉吗?你们有人上班吗?”……特殊时期,居民打电话来咨询的问题不可不

“您放心,我们一直在线,齐力公益服务社区‘银发盾牌’项目组志

愿者随时待命,在专业志愿者检察官、法官、律师的指导下,第一时间为有需求的居民排忧解难。”项目组这样的答复,令老人们放下心来。

去年,胡阿姨的父亲被确诊为失智症。父亲此前在理财方面颇有心得,有亲友委托他购买银行理财产品。获悉老人重病,今年春节期间,几位亲友要求胡阿姨赶紧偿还相关资金,否则就要走“法律程序”。胡阿姨把他们所说的投资数额全加起来后,发现这笔钱多于相关账户上的资金数额,似乎成了笔“糊涂账”。她表示,父亲此前未曾详细说过这件事,自己也没找到相关凭证或账本。更令人不安的是,附近几家律所都因疫情延

迟复工,对相关法律知识一无所知的胡阿姨为此茶饭不思。

在朋友介绍下,胡阿姨拨打了“银发盾牌”热线,项目负责人黄月华建议她先和销售理财产品的银行沟通,再要求那些亲友进一步举证,以便核实。“我们这个24小时电话咨询法律服务,由检察官法官、律师等专业志愿者参与、指导,每天为有需求的市民答疑解惑。若纠纷较为复杂,志愿者还会联系相关专业人士前来相助。”黄月华告诉记者。

读懂当事人的“心事”

“银发盾牌”项目组开展社区为老维权服务已近7年,项目志愿者

善于读懂纠纷双方当事人的“心事”。黄月华表示,这也是该项目提前“复工”和推出全天候服务的一大原因。

“春节是老人和小辈相处时间最多的假期,有纠纷‘苗头’的家庭,很容易因言语不合等而产生矛盾。今年情况更加复杂,不少人的神经已经比较紧张,容易‘一点就着’。要趁早帮这些当事人去去火。”黄月华说,现在有不少这样的案例,诸如子女因“尚未接到复工通知”担心工作饭碗不保、房贷还不出而跟老人“作”房子的,“儿子想让母亲卖了老房跟他住,老人却想保住自己的老房,一来二去常吵架。这种情况下,我们会对双方作深入调解。”

24小时电话“接待”

配偶在疫情阶段突然去世,去世的直系亲属要分割逝者的财产,配偶不知如何处理?一大家子为老人的房子安排引起矛盾,老人该咋操作?动拆迁的分配,在户口口的应得权利是如何定的?孤老去世,其房子如何处理?防疫期间,居民咨询的这些问题,专业律师李东方和项目组成员黄月华均多次给予了指导性回答和建议,咨询人表示很满意。

记者了解到,“银发盾牌”项目组的热线电话(56533501)、手机(13391196823/13162020740)都是24小时开机,随时接待居民来电咨询。项目组核心志愿者还主动对接高龄、独居、残疾、再婚等重点帮扶对象,逐个电话访问,关心他们的精神状态、生活情况等,并宣传防疫最新法律政策、案例分析等知识。

通讯员 章成光 本报记者 江跃中